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С.А. Бондаренко 

 

Публічне адміністрування являється важливим інструментом в системі 

державного управління, тому його послідовний розвиток цілком логічно 

розглядати як одну із ключових умов удосконалення функціонування всіх гілок 

і органів влади, у тому числі законодавчих, виконавчих і судових органів та 

органів місцевого самоврядування. Особливо це актуально за умови 

адміністративної реформи в Україні, коли необхідно викоренити всяку 

можливість деструктивної діяльності органів виконавчої влади, на які нині 

покладено виконання переважно функцій поточного управління. Як показує 

досвід, органи виконавчої влади на сьогодні орієнтуються в основному на 

процес діяльності, а не на результат, тобто націлені на надання 

адміністративних послуг, а не розробку політики публічного адміністрування. 

Тому актуальності набуває закріплення основних концептуальних засад 

та виділення напрямків подальшого вдосконалення функціонування системи 

публічного адміністрування через підготовку спеціалістів у вищому 

навчальному закладі на засадах компетентнісного підходу.  

Компетентнісний підхід до навчального процесу при вивченні 

дисципліни «Публічне адміністрування» стане основним важелем у підготовці 

студентської молоді до вирішення завдань, що стоять перед публічним 

адмініструванням, сприятиме не тільки поглибленому вивченню навчальної 

дисципліни, але й підвищенню якості публічних послуг, запровадженню 

елементів менеджменту в практичну діяльність державного управління. 

Згідно принципам інтеграційного процесу, які спрямовані на 

формування єдиного європейського простору вищої освіти і створення 

загальноєвропейської системи забезпечення якості вищої освіти, результат 

вищої освіти пропонується оцінювати рівнем компетентності фахівця – 

випускника ВНЗ [1, 2, 3]. 

Компетентність виражає значення традиційної тріади «знання-уміння-

навички», інтегруючи їх в єдиний комплекс. Інтегративність знань, умінь, 

особистісних якостей, у т.ч. ставлення до роботи, досвіду, об’єктивно 

необхідних для ефективної діяльності в заданій предметній області, 

продукують відповідні компетенції [4, 5]. 

Компетенція − це поняття, яке стосується роботи, і характеризує сферу 

професійної діяльності людини. Набір необхідних компетенцій формує 

професійну компетентність, якою володіє фахівець відповідного рівня 

підготовки. Професійна компетентність складається з певних компетентностей і 

є результатом опанування відповідними компетенціями.  

Взагалі, компетентність − це поняття, яке стосується людини, розкриває 

аспекти її поведінки і забезпечує професійно якісне виконання роботи. 
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Прийнято вважати, що компетентність людини має вектор розвитку, що 

постійно розширюється, оскільки людина є суб’єктом спілкування, пізнання, 

праці й проявляє себе у системі ставлення до себе, до інших людей, до 

суспільства, до праці. 

Крім того, компетентність фахівця має певну ієрархію компетентностей: 

ключові (надфахові, або базові), що опираються на процеси діяльносні і 

виявляються в контексті структури діяльності людини; загально-фахові, що 

належать до певної категорії − сукупності фахівців, професійна діяльність яких 

здійснюється на основі певного напряму, наприклад, соціально-гуманітарний, 

економічний, психологічний, педагогічний тощо; спеціально-фахові − це 

часткові компетентності, яких набувають при підготовці за певними 

спеціальностями, а саме: менеджмент організацій; управління персоналом; 

загальна психологія, викладач психології; управління навчальним закладом, 

педагогіка вищої школи тощо [6]. 

Таким чином, для впровадження компетентнісного підходу у 

навчальний процес вищого навчального закладу при викладанні дисципліни 

«Публічне адміністрування»  необхідно усвідомити сутність компетентнісного 

підходу щодо предмету вивчення; згідно Галузевого стандарту вищої освіти, 

розробити компетентнісну модель випускника; враховуючи інтегральну 

природу компетенцій, розробити змішані види навчальних занять і завдання 

для самостійної й індивідуальної роботи на конструктивно-творчому рівні 

засвоєння навчального матеріалу. 
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